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 V Dome umenia na Námestí SNP v Bratislave sa na 22. ročníku medzinárodnej súťažnej 
prehliadky originálov ilustrácií kníh pre deti a mládež predstavujú širokej verejnosti tí 
najlepší svetoví maliari, ilustrátori, ktorí prerozprávajú príbehy rozprávok rozžiarenými 
detskými očami.  
  
Od vzniku BIB v roku 1967 sa ich na súťaži predstavilo 6 200 zo 100 krajín, prezentovalo sa 
už viac ako 50 000 ilustrácií.  
Našu krajinu na tomto ročníku bude reprezentovať 14 ilustrátorov, medzi ktorými nebudú 
chýbať také osobnosti, ako sú Stano Dusík, Tomáš Klepoch, Svetozár Mydlo, Ivan Popovič a 
Peter Uchnár. Verdikt poroty, ktorá sa o pocte pre víťazov rozhodovala štyri dni, bol pre tento 
rok jednoznačný. Jej predsedkyňa Anastasia Arkhipová o práci víťazného Španiela Josepha. 
A. T. Panellu povedala, že od začiatku bola u členov poroty jasným favoritom. Sám víťaz o 
zrode ocenenej knižky prezradil: "Prvotný nápad som dostal, keď som videl fotografie 
opustených, nešťastných a bezprizorných detí túlajúcich sa vojnou zničeným Afghanistanom. 
Nápad vo mne dozrieval viac rokov a postupne som začal premýšľať nad nešťastím, aké 
prinášajú všetky vojny. Hlavným a najdôležitejším mottom knihy je teda moja snaha kresbou 
rozšíriť do sveta posolstvo nádeje. " Jedno z piatich Zlatých jabĺk BIB 2009 dostala aj 
slovenská výtvarníčka Martina Matlovičová Králová za ilustrácie k svetoznámej próze 
Wiliama Saroyana Tracyho tiger, ktorá, ešte dojatá touto významnou cenou, pre náš časopis 
povedala: "Pod tigrom zo Saroyanovej knižky si každý predstaví čosi iné a tento fakt mi dal 
veľkú tvorivú slobodu, čo sa naplno prejavilo vo výslednej podobe knižky. Cena je pre mňa 
dokladom toho, že som svoju prácu odviedla dobre. " Bienále ilustrácií 2009 bude pokračovať 
- a nielen v Bratislave - až do 26. októbra a jeho súčasťou budú okrem tvorivých dielní pre 
deti aj tvorivé dielne, semináre, divadielka, premietanie animovaných filmov, krsty kníh a 
stretnutia s ilustrátormi priamo medzi vystavenými ilustráciami.  
ANDRIJAN TURAN 
 


